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ثبت بیشترین افت شاخص بورس 
در سال 1400

شاخص کل بورس اوراق بهادار تهران در پایان 
معاملات دیروز در یک روند کاملا ریزشی با کاهش 
27 هزار و 591 واحد همراه شد. همچنین شاخص 
کل با معیار هموزن دیروز با کاهش 4 هزار و 897 
واحد به رقم 392 هزار و 85 واحد رسید. ارزش بازار 
در بورس اوراق بهادار تهران به بیش از 4 میلیون و 
511 هزار میلیارد تومان رسید.دیروزمعامله‌گران 
بیش از 5.9 میلیارد سهام حق‌تقدم و اوراق مالی در 
قالب 255 هزار نوبت معامله و به ارزش 4 هزار و 266 

میلیارد تومان داد و ستد کردند.
    

تورم ۴۱ درصد شد
توسعه ایرانی-   نرخ تورم اردیبهشت ماه 
١٤٠٠ برای خانوارهای ایرانی ۴۱ درصد اعلام شد 
که با افزایش همراه بوده است. بر اساس این گزارش 
، نرخ تورم سالانه اردیبهشت ماه ١٤٠٠ برای 
خانوارهای کشور به ٤١درصد رسیده که نسبت به 
همین اطلاع در ماه قبل، ٢,١ درصد افزایش نشان 
می‌دهد. هم‌چنین نرخ تورم سالانه برای خانوارهای 
شهری و روستایی به ترتیب ٤٠,٥ درصد و ٤٣.٢ 
درصد است که برای خانوارهای شهری ١,٩ واحد 
درصد افزایش و برای خانوارهای روستایی ٢.٦ واحد 
درصد افزایش داشته است. اما منظور از نرخ تورم 
نقطه‌ای، درصد تغییر عدد شاخص قیمت، نسبت 
به ماه مشابه سال قبل است. نرخ تورم نقطه‌ای در 
اردیبهشت ماه ١٤٠٠ به عدد ٤٦,٩ درصد رسیده 
است؛ یعنی خانوارهای کشور به طور میانگین ٤٦.٩ 
درصد بیشتر از اردیبهشت ١٣٩٩ برای خرید یک 
»مجموعه کالاها و خدمات یکسان« هزینه کرده‌اند.

    
بانک مرکزی: 

مردم از اجاره کارت ملی خود برای 
امور بانکی و ارزی خودداری کنند

توسعه ایرانی - بانک مرکزی در اطلاعیه‌ای 
از مردم خواست از اجاره کارت ملی به افراد سودجو،‌ 
به منظور انجام خدمات پولی، بانکی و ارزی جداً 
خودداری کنند چراکه عواقب ناشی از آن برعهده 
دارنده مدارک هویتی است. بانک مرکزی در 
اطلاعیه‌ای اعلام کرد: اجاره کارت ملی به منظور 
انجام امور خدمات پولی، بانکی و ارزی امری است 
که برای پوشش فعالیت های سودجویانه، مجرمانه، 
پولشویی و فرار مالیاتی کاربرد دارد و پیشنهاد 
دهندگان، کسانی هستند که برای گریز از عواقب 
فعالیت‌های خاف قانون، مسئولیت آن را در 
قبال پرداخت مبالغی اندک، یکسره متوجه اجاره 

دهندگان می کنند.  
    

جوجه ریزی ١٣ میلیون قطعه 
کاهش یافت

مهر- نایب رئیس کانون سراسری مرغداران 
گوشتی با بیان اینکه جوجه ریزی در اردیبهشت 
ماه ١٣ میلیون قطعه کمتر از حد نرمال است، 
افزایش کنونی قیمت مرغ را مربوط به کاهش 
جوجه ریزی در فروردین ماه دانست. حبیب 
اسدالله نژاد با اشاره به اینکه حجم نهایی جوجه 
ریزی در اردیبهشت ماه به ١١٢ میلیون قطعه 
رسیده است، گفت: بنابراین با حدود ١٣ میلیون 
کسری در این زمینه مواجه هستیم. به گفته وی، 
حجم نرمال جوجه ریزی برای تأمین مرغ مورد نیاز 
کشور با عنایت به شرایط فصلی و تلفات و کاهش 
وزن گیری ناشی از گرمای هوا در ماه چیزی حدود 
١٢۵ میلیون قطعه است. اسدالله نژاد در بخش 
دیگری از سخنان خود با اشاره به اینکه در فروردین 
ماه نیز ١١٣ میلیون قطعه جوجه ریزی انجام شده 
بود، افزود: افزایش قیمت مرغ به بیش از ٣٠ هزار 
تومان که در حال حاضر شاهد آن هستیم، به دلیل 
کاهش جوجه ریزی در فروردین ماه و نبود نظارت 
بر توزیع مرغ و عرضه نامناسب در شبکه توزیع بوده 
و آثار کاهشی که در اردیبهشت ماه اتفاق افتاده، 

اواسط خرداد در بازار نمایان می‌شود.

خبر اقتصادی
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نرگس رسولی 

 چند سالی است كه به مدد 
تصمیم‌گیری عجولانه وزیر صمت 
در دولت یازدهم، واردات خودرو 
ممنوع شده و هر از گاهی هم نماینده یا 
كارشناسی ایده بازگشایی دوباره درهای 
ورودی كشور برای واردات خودرو را 
مطرح میك‌نند كه تنها در حد حرف 
باقی می‌ماند و ثمری ندارد. حالا اما 
خودروسازانی که بازار را سال‌هاست 
انحصاری در اختیار دارند دست به کار 
شده‌اند و پیشنهاد آزادسازی واردات 
خودرو را دارند. بسیاری از کارشناسان 

این اقدام را خودزنی می‌دانند. 
طرح‎های متعددی با محوریت 
آزادسازی واردات خودرو ارائه شده است 
و بسیاری از کارشناسان معتقدند فحوای 
بودجه 1400 نیز بر امکان واردات خودرو 

دلالت دارد.  
این بار اما پیشنهاددهندگان 
نه کارشناسان و تاجران بلکه 
تولیدکنندگان خودرو هستند. 
شرکت‌های خودروسازی نامه‌ای به 

کمیسیون صنایع مجلس ارائه داده‌اند. 
در این نامه خودروسازان پیشنهاد 
داده‌اند هم واردات خودرو آزاد شود و هم 
خودروهای لوكس ساخت داخل توسط 

خودروسازان قیمت‌گذاری شود. 
خودروسازان پیشنهاد خود را 

تلطیف کردند
خودروسازان كه پیش از این 
پیشنهاد  قیمت‌گذاری خودروها در 
قالب خودروهای عمومی و اختصاصی را 
داده بودند این بار با تصحیح پیشنهاد خود 
سعی كردند تا با طرح آزادسازی واردات 
خودرو كمی هم بازار را تلطیف كرده و 
اجازه دهند بازار كمی رقابتی شود. هر 
چند كه عده‌ای معتقدند این پیشنهاد با 
علم به عدم موافقت با آزادسازی واردات 
ارائه شده تا پیشنهاد نخست یعنی 
قیمت‌گذاری به صورت خصوصی و 
عمومی با اقبال بیشتری مواجه شود. 
برداشتی كه به روشنی از نامه  آنها 
احساس می‌شود. در این نامه عنوان شده 
که خودروسازان مخالفتی با آزادسازی 
واردات خودرو ندارند و آن را عاملی برای 
بهبود فضای رقابتی و ایجاد آرامش در 

بازار و نزد مصرف‌کننده می‌دانند. در 
این پیشنهاد  خودروسازان خواستار 
آن شده‌اند تا خودروهای عمومی یعنی 
خودروهایی که عموم مردم با درآمد 
کم یا متوسط خریداری می‌کنند، با 
فرمول بهای تمام شده و با در نظر گرفتن 
سود ۵ درصدی با تایید و نظارت وزارت 
صنعت قیمت‌گذاری شوند. اما در مورد 
خودروهای اختصاصی که لوکس و نسبتاً 
گران محسوب شده و مشابه خارجی 
دارند، قیمت‌گذاری با پیشنهاد هیات 
مدیره شرکت‌ها و تایید و نظارت وزارت 
صنعت بر اساس شرایط عرضه و تقاضای 
بازار صورت گیرد. پیشنهادی كه با وجود 
گذر چند روز از عنوان آن هنوز در سكوت 
پیگیری می‌شود و مشخص نیست كه آیا 
مجلسی‌ها قصدی برای پیگیری آن دارند 
یا فقط قرار است این پیشنهاد هم در كنار 
سایر پیشنهادات و طرح‌های مرتبط 
به بازار خودرو به پستوی كمیسیون 
صنایع و دولت برود و هیچ خبری از 
سرنوشت آن منتشر نشود. البته شاید 
یكی از دلایلی كه این پیشنهاد همچنان 
با پاسخ صریح روبرو نشده اتفاقی باشد 

كه بر سر خودروهای وارداتی كه در 
سال‌های گذشته با اما و اگرهای فراوان 
وارد شدند، آمده است. خودروهایی 
كه با سخت‌گیری‌های متعدد دولتی 
آن قدر در گمرك خاك خوردند كه نه 
دیگر ارزشی برای صاحبانش داشتند  
و نه ارزشی برای ترخیص یا بازگرداندن 
با مبدا .  اما به هر حال پیشنهاد جدید، به 
معنای چرخش قابل توجه خودروسازان 

در قبال فرآیند بازار است. 
صلاحی، کارشناس بازار خودرو 
درباره ارزیابی مفاد این پیشنهاد ارائه 
شده از سوی خودروسازان گفت: 
خودروسازان در بندی از این نامه عنوان 
كرده‌اند كه خودشان و قطعه‌سازان هیچ 
مخالفتی با آزادسازی واردات خودرو 
ندارند و این اقدام را باعث ایجاد فضای 
رقابتی سالم می‌دانند. موضوعی كه 
قبلا هم به‌طورشفاهی اعلام شده بود و 
مكتوب شدن آن اگر چه یك  گام مثبت 
رو به جلوست اما نادیده نگیریم كه قطعا 
ورود همكار خارجی یا خودروی خارجی 
به نفع قطعه‌ساز و خودروساز است چرا 
كه قطعا هر نوع همكاری خارجی باعث 

ورود تجربه و دانش خارجی می‌شود و 
سود آن در نهایت به جیب خودروساز و 

قطعه‌ساز می‌رود.
حذف یا بقای شورا 

با گذشت چند روز از پیشنهاد 
خودروسازان و قطعه سازان اما هنوز هیچ 
خبری از واکنش شورای رقابت در مورد 
این پیشنهاد منتشر نشده است و گویا 
رئیس شورا فعلا قصد دارد در سكوت به 
واكنش‌ها بنگرد و بیشتر از این وارد بازی 
بازار نشود.  شاید هم این شورا با مطالعه 
بودجه 1400 و توجه به بندی كه برای 
دولت از محل واردات خودرو درآمدی 
را در نظر گرفته است، تصمیم گرفته 
فعلا سكوت اختیار كند تا اگر دولت بنا 
را بر آزادسازی واردات خودرو گذاشت 
و انحصار صنعت خودرو شكسته شد، از 

این بازار رسما خروج کند. 
شورای رقابت عقب نشست

هر چه هست خودروسازان نارضایتی 
صریح خود را نسبت به مصوبه شورای 
رقابت در خصوص میزان افزایش قیمت 
خودرو اعلام کرده‌اند. افزایش قیمتی 
در محدوده 8 تا 9 درصد اما در نهایت 
به نظر می‌رسد مقاومت خودروسازان 
عقب‌نشینی شورای رقابت را در پی 
داشت.  تا پیش از این تصور شده بود که 
قیمت خودرو بیش از ۹ درصد افزایش 
نخواهد یافت اما بیان متوسط قیمتی 
آن هم از سوی شورای رقابت دست 
خودروسازها را برای افزایش بیشتر 

قیمتها باز گذاشت.
براساس استعلام‌های صورت گرفته 
از خودروسازان مصوبه افزایش قیمت 
شورای رقابت از سوی وزارت صنعت 
به خودروسازان ابلاغ شده است.  در 
مصوبه 13 اردیبهشت شورای رقابت 
آمده بود: براساس تورم بخشی یک ساله 
اعلام شده توسط بانک مرکزی و پس 
از کسب تورم‌های اعمال شده قبلی در 
سه ماهه اول و دوم سال 1399 و پس 
از اعمال متغیرهای کیفیت و بهره‌وری 
درنهایت برای شرکت ایران خودرو به 
طور متوسط 8.2 درصد و برای شرکت 

سایپا به طور متوسط 8.2 درصد افزایش 
قیمت محاسبه شده است که برای 
خودروهای مشمول دستوراعلمل 
قیمتگذاری شورا، تا پایان شهریور 1400 
اعمال و اجرا می‌شود.  البته در مصوبه 
شورای رقابت آمده است کسانی که تا 
پایان سال 1399 برای خرید خودرو ثبت 
نام نکرده‌اند و پیش‌پرداخت داشته‌اند 
مشمول دریافت پول نبوده و این افزایش 
قیمت به آنها تعلق نمی‌گیرد.  پس از 
آن بود که خودروسازان نسبت به اعلام 
قیمت‌های جدید و پیش‌فروش بر مبنای 
قیمت جدید اقدام کردند. همه این‌ها اما 
پرونده افزایش قیمت خودرو را نبست 
بلکه به نظر می‎رسد این داستان همچنان 
ادامه دارد.  هر چند خودروسازان این بار 
درخواست آزادسازی قیمت خودرو 
را با آزادسازی واردات آمیخته‌اند و 
نعمت‎بخش، دبیر انجمن خودروسازان 
کشور نیز تاکید دارد در این صورت 
خودروسازان بلدند که رقابت کنند اما 
هنوز نمایندگان مجلس شورای اسلامی 
موضعی در موافقت یا مخالفت صرف با 
این قضیه نشان نداده‌اند. خودروسازان 
معتقدند آزادسازی قیمت خودرو زمینه 
را برای کاهش قیمت خودرو در بازار آزاد 
و کاهش فاصله قیمتی در بازار خودرو 
و قیمت کارخانه فراهم می‌کند. حال 
باید منتظر ماند و دید که در دوره کاهش 
انتظارات تورمی و فروکش التهاب ارز، 
خودروسازان چقدر افزایش قیمت را 

مطالبه خواهند کرد. 

فشار خودروسازان نتیجه داد؛ 

موافقت شورای رقابت با افزایش بیشتر قیمت‌ها در جاده مخصوص! 
خودروسازان نارضایتی 
صریح خود را از مصوبه 

شورای رقابت در خصوص 
افزایش 8 تا 9 درصدی 
قیمت‌ها اعلام کردند 

و درنهایت مقاومت 
خودروسازان عقب‌نشینی 

شورای رقابت را در پی 
داشت

افزایش رسمی قیمت‌ کالاهای اساسی به همراه گرانی‌های 
بدون مجوز و غیررسمی دو ماه اخیر  در حالی که مردم در دو 
سال گذشته شدیدترین تورم را متحمل شدند و دیگر جایی 
برای گرانی بیشتر نمانده، آن هم در آستانه انتخابات ۱۴۰۰، 

اتفاق عادی به نظر نمی رسد.
به گزارش تسنیم،  علی ربیعی سخنگوی دولت 10 
فروردین امسال در اولین نشست خبری خود در سال 1400 
اعلام کرد که حامل خبر خوشی برای مردم است که براساس 
آن »دولت هیچ برنامه ای برای افزایش قیمتها بخصوص در 
مورد کالاهای اساسی آن‌هم تا پایان کار خود نخواهد داشت«.
در حالی سال 99 با گرانی‌های بی سابقه سپری شد که 
اعلام سخنگوی دولت یک اطمینان نسبی در مردم ایجاد 
کرد که حداقل تا مردادماه دیگر شاهد افزایش قیمت کالاها 

نخواهند بود. اما متأسفانه عمر این خبر خوش به یک ماه هم 
نرسید چراکه از 26 فروردین نخستین افزایش قیمتها با لوازم 
خانگی آن هم به میزان 25 درصد آغاز شد و به همراه آن 
تاکنون خودرو 9 درصد، سیمان 20 درصد، روغن 35 درصد 
و مرغ 22 درصد به صورت رسمی گران شده است. علاوه بر 
این زمزمه افزایش 50 درصدی قیمت نان و افزایش چندین 

باره قیمت لبنیات و شکر هم به گوش می‌رسد.
نکته قابل تأمل اینجاست که هنوز سازمان حمایت دلیل 
اعلام این افزایش قیمتها را که به نوعی نقض سیاست دولت 
است اعلام نکرده  و در تماس‌های خبرنگار مطرح کرده‌اند که 
فرصت دهید تا در این رابطه جمع‌بندی لازم را رئیس سازمان 

حمایت مصرف کنندگان و تولیدکنندگان اعلام نماید.
بر این اساس ما نیز مانند مردم منتظر اعلام دلایل افزایش 
قیمتها از سوی رئیس سازمان حمایت هستیم. اما به نظر 
می‌رسد این مرجع تعیین قیمت کالاها نباید در پاسخ‌گویی 
تعلل کند چراکه وضعیت قیمتها در بازار بی‌سامان بوده و 
برخی هم از شرایط سوء استفاده کرده و به صورت خود سرانه 

قیمتها را افزایش داده‌اند.
در همین ارتباط نجف‌پور، رئیس انجمن ملی حمایت از 

حقوق مصرف‌کنندگان گفته است: ما در جلسات تنظیم بازار 
حضور داشته و هر بار که مصوبه افزایش قیمتی عنوان شده 
مخالفت روشن خود را اعلام کرده‌ایم اما متأسفانه دولت به 
جای کمک‌های مفید به تولیدکننده کوتاه‌ترین راهکار که 
همان افزایش قیمتها است را پیش می گیرد در حالی که این 

موضوع باید آخرید راهکار باشد.
وی با بیان اینکه قیمت مصوب مرغ 24 هزار و 900 
تومان است اما در بازار با میانگین قیمت 26 هزار تومان به 
فروش می‌رسد، افزود: این موضوع نشان از اقدامات ضعیف 
واحدهای نظارتی دارد . اما به هر حال دولت سیاست‌های 
خود و وعده‌هایی که به مردم داده است را زیر پا گذاشته و مدام 

شرایط را برای افزایش قیمت‌ها فراهم می‌کند.
رئیس انجمن ملی حمایت از حقوق مصرف‌کنندگان 
تصریح کرد: امروز عرضه مرغ گرم در بازار کاهش یافته و با 
وجود افزایش قیمت روغن بازار این کالا هم ساماندهی نشده 
است و باید واحدهای نظارتی پاسخگوی بهم‌ریختگی بازار 

کالاهای اساسی مردم باشند.
وی با اعلام اینکه افزایش یکباره قیمت‌ها بدون سیاست 
روشن برای حمایت از تولیدکننده به نوعی خرج کردن از 

جیب مردم است، گفت:  آقای رئیس‌جمهور 5 فروردین ماه 
اعلام کرد که برنامه‌ای برای افزایش قیمت‌ها تا پایان خرداد 
ماه نداریم اما چطور دولت بدون توجه به این دستورات فضای 
قیمت‌های کالاهای اساسی را ملتهب کرده است. چطور مردم 

به گفته‌های رئیس‌‌جمهور اعتماد کنند!
نجف‌پور تصریح کرد: افزایش قیمتها آن‌هم در آستانه 
انتخابات علامت سوال‌های بسیاری ایجاد می‌کند که 

مسولین حاضر به پاسخگویی به مردم نیستند.
 افزایش رسمی قیمت‌ کالاهای اساسی به همراه 
گرانی‌های بدون مجوز و غیررسمی دو ماه اخیر  در حالی 
که مردم در دو سال گذشته شدیدترین تورم را متحمل 
شدند و سخنگوی دولت هم رسما اعلام کرده که در سال 
1400 تا پایان این دولت هیچ کالایی گران نخواهد شد، 
آن هم در آستانه انتخابات مهم و سرنوشت‌ساز ریاست 
جمهوری سال 1400 اتفاقی عادی به نظر نمی‌رسد چرا 
که علاوه بر تحت‌فشار قرار دادن بیشتر مردم به لحاظ 
تامین هزینه‌های معیشتی و افزایش نارضایتی‌های 
عمومی، قطعاً در کاهش مشارکت مردم در انتخابات هم 

موثر خواهد بود.

پشت‌پرده خیز دوباره و مشکوک قیمت‌ها در آستانه انتخابات چیست؟

خبر

معاون اجتماعی و سخنگوی ناجا گفت: 
از ابتدای سال ۹۹ تا آخر فروردین ماه سال 
جاری نزدیک به ۸۰ هزار دستگاه استخراج 
ارز دیجیتال و لوازم جانبی به ارزش بیش از 
پنج هزار میلیارد ریال توسط پلیس‌های 

تخصصی ناجا توقیف شده است.
به گزارش »توسعه ایرانی«؛ سردار 
مهدی حاجیان افزود: نیروی انتظامی در 
برخورد با استخراج غیرقانونی ارزهای 
دیجیتال در کشور جدی بوده و با همکاری 
مردم نسبت به شناسایی و انهدام تعدادی 
زیادی از مزارع مربوطه اقدام کرده و در این 

زمینه نزدیک دو هزار پرونده تشکیل و به 
 همراه متهمان به دستگاه قضائی معرفی 

شده است.
این مقام ارشد انتظامی با اشاره به ناامن 
بودن خرید و فروش و سرمایه‌گذاری در 
رمزارزها، اظهارداشت: محیط داد و ستد 
ارزهای دیجیتال جولانگاه کلاهبرداران 
حرفه‌ای بوده و تاکنون تعدادی زیادی از 
هموطنان به دلیل نداشتن علم و دانش 
کافی در این حوزه، با گرفتاری در دام 
 مجرمان حرفه‌ای سرمایه‌های خود را 

از دست داده‌اند.

معاون اجتماعی ناجا با توجه به تهدیدات 
زیاد خرید و فروش ارزهای دیجیتال و 
احتمال از بین رفتن کلیه سرمایه آنها، به 
مردم توصیه کرد در انجام معاملات ارزهای 

دیجیتال ریسک نکنند.
سردار حاجیان با اشاره به نقش مخرب 
فعالیت غیرقانونی اینگونه دستگاه‌ها در نظام 
اقتصادی کشور و شبکه توزیع و برق‌رسانی 
به دلیل مصرف بیش از اندازه برق گفت: 
پلیس در راستای وظایف قانونی، آمادگی 
کامل برای همکاری با نهادها و ارگان‌های 
ذی‌ربط مخصوصا وزارت نیرو در خصوص 

شناسایی و توقیف ماینرها و جمع‌آوری 
مزارع غیرقانونی استخراج ارزهای دیجیتال 

و دریافت اطلاعات مردمی در این خصوص از 
طریق پل ارتباطی ۱۱۰ را دارد.

۸۰ هزار دستگاه ماینر قاچاق توقیف شد


